

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПАЦИЕНТА

Наименование:

EFFORTIL[®] таблетки

/Ефортил/

Състав:

1 таблетка съдържа 5 mg

2-етиламино-1-(3-хидроксифенил) етанол хидрохлорид (= етилефрин хидрохлорид).

Помощни вещества:

Лактоза, царевично нишесте, аерозол 200, разтворимо нишесте, натриев пиросулфит, бозон вр.

Показания:

Симптоматична или ортостатична хипотония (понижаване на кръвното налягане), проявяваща се със замайване, усещане за слабост, необяснима умора (изтощение), замъглено виждане или загуба на зрение.

Противопоказания:

Effortil е противопоказан при пациенти, които са свръхчувствителни към етилефрин или към някое от използваните помощни вещества.

Както и при другите лекарства от тази група, Effortil не трябва да се прилага при пациенти с повишена функция на щитовидната жлеза, тумор на надбъбреците, повишено вътреочно налягане, разрастване на простатата със задръжка на урина, повишено кръвно налягане, сърдечно-съдови заболявания.

Effortil не трябва да се използва през първите три месеца на бременността, както и по време на кърмене.

Нежелани лекарствени реакции:

Рядко могат да възникнат палпитации (пулсирания), ускорена сърдечна дейност, страх, изпотяване, безсъние, гадене, треперене на ръцете и усещане за напрежение в главата. При пациенти с нарушена чувствителност не могат да бъдат изключени ангинозна болка, сърдечни аритмии и нежелани повишавания на кръвното налягане. Дозата на Effortil трябва да бъде намалена при пациенти с такива симптоми.

Специални предупреждения:

Таблетките съдържат натриев пиросулфит, към който могат да бъдат наблюдавани реакции на свръхчувствителност, например анафилактични симптоми и бронхоспазъм, особено при пациенти с анамнестични данни за астма и алергия.

Лекарствени и други взаимодействия:

Ефектите на Effortil могат да бъдат засилени при едновременно приложение на гванетидин, минералокортикоиди, симпатикомиметици или всякакви субстанции със симпатикомиметична активност (като трициклични антидепресанти, MAO-инхибитори). Адренергичните блокери (α -блокери и β -блокери) могат частично или изцяло да отстранят ефектите на етилефрина.

Предпазни мерки при употреба:

Преди започване на лечение с Effortil като причина за хипотония (понижаване на кръвното налягане) трябва да бъдат изключени стеснение на сърдечните клапи или централните артерии.

При пациенти с учестена сърдечна дейност, сърдечни аритмии или тежки сърдечно-съдови нарушения е необходимо внимателно приложение на препарата.

Бременност и кърмене:

Препаратът не трябва да бъде използван през първите три месеца на бременността.

През втория и трети триместър на бременността Effortil трябва да се използва само след внимателна преценка на рисковете и ползата от лечението.

Effortil може да наруши маточноплацентарното кръвоснабдяване и да предизвика отпускане на матката. Не може да се изключи преминаване на лекарството в майчиното мляко, поради това Effortil не трябва да се приема по време на кърмене.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини:

Препаратът няма ефект върху способността за шофиране и работа с машини

Предозиране:*Симптоми*

Острото предозиране засилва по-горе описаните нежелани лекарствени реакции. При новородени и малки деца предозирането може да предизвика депресия на дишането и кома.

В случай на предозиране (приемане на по-голямо от определеното количество), потърсете незабавно лекарска помощ.

Дозировка и начин на приложение:

Дозировката и продължителността на лечението се определят от лекуващия лекар.

Ако няма друго предписание от лекаря, трябва да бъдат следвани следните препоръчителни дози:

Възрастни и деца над 6 год.: 1-2 таблетки 3 пъти дневно

Деца между 2 и 6 години: ½-1 таблетка 3 пъти дневно

Effortil таблетки трябва да бъдат приемани с течност. Особено бърз ефект се постига ако таблетките се приемат преди хранене.

Съхранение:

Да се съхранява на сигурно място извън достъпа на деца! *нм тира под 30°C*

Срок на годност:

Срокът на годност на Effortil таблетки е 5 години от датата на производство.

Производител:

Boehringer Ingelheim Pharma KG

Binger Strasse 173

D-55216 Ingelheim am Rhein

Germany

собственост на Boehringer Ingelheim International GmbH - *МАН?*

Опаковка:

PVC флакон *туба*

Последна редакция:

19.05.1994